

我市开展窨井盖三年专项整治行动

“咬人”窨井盖“尾巴”长不了啦

□记者 彭慧

本报讯 小小窨井盖虽不起眼,却直接关系着道路的安全,关乎到群众出行的安危。由于城市窨井盖种类多样,所属部门众多,窨井盖的管理工作更是考验着城市管理者的水平,可谓是“小井盖,大民生”。

记者从城管部门了解到,为了脚下的安全,为保障群众生命财产安全和城市有序运行,努力打造“安全、整洁、有序、智能”的城市环境,即日起至2023年,我市开展城市公共区域窨井盖专项整治行动,力争三年时间,“一网打尽”“咬人”的窨井盖,彻底消灭全

市公共区域窨井盖安全隐患,安全管理长效机制进一步完善,信息化管理手段明显加强,事故风险监测预警能力和应急处置水平显著提升。

根据《关于印发河南省城市公共区域窨井盖专项整治三年行动方案(2021~2023年)的通知》精神,2021年3月底之前,完成城市公共区域所有窨井盖确权建档和专项整治方案的制定;2021年6月底之前,对城市建设区所有普查统计的窨井盖统一纳入数字化城市管理平台,当年完成40%问题窨井盖的整治任务;2022年、2023年分别完成40%、20%的整治任务。

按照《方案》要求,整治范围为各县(市、区)建成区内的道路、广场、公园、绿地及体育场地等城市公共区域内设置的所有窨井盖。城市供水、排水、燃气、热力、电力、通信、公安、交通、广播电视台等窨井盖权属部门,按照“谁所有、谁负责”的原则,全面摸底普查,建立整治台账,认领治理任务。

据了解,为消除安全隐患,窨井设施施工严格按照国家等相关技术标准安装,窨井盖安全不达标的,主体工程不得交付使用。新建窨井盖移交时要统一标识,已确认废弃的窨井盖,必须在规定时间内完成填埋,超过设计使

用年限、有损坏、沉降的老旧窨井盖,及时更新改造。对故意破坏窨井盖设施,擅自开启窨井盖,将泔水、垃圾等杂物倾倒至雨水井等损坏市政设施的行为,将从严从重处罚。

此外,市城管局相关负责人表示,将积极探索运用物联网、大数据、云计算等新技术,创新窨井盖安全管理模式,鼓励有条件的地区开展窨井盖智慧化升级改造,逐步推广应用具备防盗、防滑、防移位、防沉降、防坠落、减震降噪等功能的新产品,提高窨井盖安全性能,提升安全管理水,有效防范事故发生。②9

庆祝中国共产党成立100周年

我市“党史夜校”首期开讲



□记者 黄佳 文/图

本报讯 3月2日晚,由周口市委组织部主办的周口市庆祝中国共产党成立100周年“党史夜校”首期开讲。延安干部学院研究员、中央党史研究室原巡视员姚金果教授以《从共产党的创立看初心使命》为题做了专题讲座。

从石库门到天安门,从上海兴业路到中华民族复兴之路,中国共产党在百年奋斗历程中,始终牢记为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。讲座主题鲜明、重点突出、内容丰富、分析透彻,精辟阐述了中国共产党百年光辉历程、伟大贡献和历史经验。

感动、震撼、催人奋进的报告,振奋发聩,涤荡灵魂。“今年是我们建党100周年,同时也是我们十四五的开局之年,在这个时候,开展党史教育具有特殊的意义,川汇区委组织部李艳丽说,姚教授的党史课,让人深受启发和

教育,也将激励着我们每位党员,走好新时代的长征路!

川汇区财政局党组成员、副局长王飞说:“中共一大13名代表从相同的起点出发,在革命的洪流中激流勇进,始终牢记为人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命。我们每位党员都要认真学党史,悟思想、办实事、开新局,以更高的政治站位,更强的责任担当,更强的工作作风,为全面建设社会主义现代化新周口提供坚强保障。”

据悉,“党史夜校”学习教育依托全市党员教育视频会议系统,市级设主会场,各县市区乡镇、办事处设立分会场。

首期讲座覆盖全县(市、区)和乡镇办事处近300个分会场,3万多名党员干部。“党史夜校”学习教育自3月2号启动,7月上旬结束,每周三晚上开展专题讲座,每期邀请全国或省党史研究专家和高校专家教授进行授课。

郸城县城郊乡

33名大学生村官走马上任

□记者 徐松
通讯员 单义凯 付雅静

本报讯 3月2日,郸城县城郊乡17个行政村(社区)圆满完成村“两委”换届选举工作。此次换届中,该乡始终坚持党的全面领导,严格选举程序,严肃换届纪律,共选举产生新一届村“两委”班子成员126人,其中党支部成员59名,村委会成员67人,大专及本科学历大学生共33人,占比26.2%,占比数为历届之最。

自村“两委”换届选举工作启动以来,该乡积极引导大学生参与换届选举,讲经验、教法子,讲体会、谈收获,激发他们主动参选的信心和决心。激励大学生发挥新农村建设生力军、领头雁作用,真正扎根基层,助力乡村振兴。

学有所成,报效家乡父老。2020年,冷庄行政村被评为“省级卫生村”,村里的人居环境全面提升,村内小学健康教育开课,急需健康教育方面的人才。毕业于营养与检测专业的90后大学生刘真得知这一消息,毅然回到家乡,凭借专业知识成功应聘为村里的卫生健康管理员。上任后,她负责更新维护健康教育宣传栏,通过各种形式向村民耐心讲解卫生防病、自我保健的健康教育知识。村内小学健康教育开课率达到100%,她又当起了学生的健康教育老师。除此之外,她还负责着村里孕妇的“两筛”工作。在这次换届选举中,凭借为村民们用心服务攒下的良好口碑,她高票当选为本届村委会干部。

“现在农村留守的年轻人太少了,平时路上看到的基本上是老人和小孩,我想留在家乡,为村民提供力所能及的帮助。”刘真说,“希望咱们家乡的水更清、景更美,国家更多的惠民政策普及到千家万户。”

放弃高薪,返乡勇挑重担。罗寨行政村26岁的大学生刘珍珍,毕业后在北京做室内设计,她在回村办事时注意到,村委会的信息员文化程度低、年

龄比较大,也不懂电脑操作,给村里工作开展造成很大困难。凭着一腔情怀与责任,她放弃高薪工作返乡,应聘了信息员一职,主要负责监察信息和村委会电子文件的上报。她接手工作后,文件的上传下达速度加快,罗寨村村委会的工作效率大大提升。

“大学生文化水平高,能更好适应现在的网络化、无纸化办公要求,而且年轻人更有干劲,工作执行力和工作效率高,更有利于推动各项工作的落实。”罗寨村村支书刘占奇说。他是一名80后大学生,为了让年轻大学生更好融入村“两委”班子,他率先以老带新做好“传帮带”,向年轻大学生传授工作经验,强化激励机制,呼吁更多大学生返乡助力家乡建设,为乡村振兴提供人才保障。

“我要利用自己所学的新知识与新技术,扎实工作,服务乡亲,为村里的发展贡献自己的一份力量。”今年,刘珍珍当选村委会委员,这是村民给予她的肯定与信任,她干劲十足,又提出新的思考:“这几年,家乡发展日新月异,环境卫生显著提升,感谢城郊乡党委政府的领导!在加快推进新农村建设方面,我要发挥专业优势,为村庄规划设计,建设美丽家园。”

埋头苦干,奉献热血青春。今年,是曹英庄行政村大学生刘凤丽返乡的第五年,也是她在村委会连任村委委员的第二届。刚进入村委,她就一头扎进脱贫攻坚工作中,日复一日埋案伏首,做着最为繁琐的扶贫信息上报录入工作,为打赢脱贫攻坚战辛勤耕耘,默默奉献。

“这几年来,我的工作很繁重,但过得也很充实,能够为村民做点实事,是我的荣幸。今年脱贫攻坚已取得全面胜利,但乡村振兴还有很长的路要走,我会继续努力把工作做好、做扎实,不辜负选民对我的信任,为乡村振兴发展作出更大贡献。”刘凤丽说。③2